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Plan Pedagogico
Periodo 16 al 27 de marzo 2020

Objetivo: Reforzar el trabajo académico en el hogar de los y las estudiantes en las
diferentes asignaturas en el periodo de suspension por plan Coronavirus COVID-19.

Asignatura Matematica

Nivel Séptimo basico
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Nombre de la Unidad: N° 1 NUmeros enteros

Contenidos:

- Adicién de nuUmeros enteros

- Propiedades de la adicion de nUmeros enteros
- Sustraccién de nUmeros enteros

- Ejercicios combinados

- Multiplicacién y division de niumeros enteros

- Adicién vy sustraccion de nUmeros racionales

Links de paginas web de apoyo y refuerzo (Visuales y Audiovisuales)

- https://www.youtube.com/watch2v=tNxHToZ-LbE (Adicidén y sustraccion de nUmeros enteros)

- https://www.youtube.com/watchev=SR-5shtjC4U (Adicidn y sustraccidon de nUmeros
enteros)

- https://www.curriculumnacional.cl/estudiante/621/w3-article-27691.ntml (Adicidon y
sustraccion de nUmeros enteros con la recta numérical)

Contenidos Explicativos

ADICION DE NUMEROS ENTEROS

e Silos sumandos fienen igual signo, se suman sus valores y s&e mantiene el signo
del valor absoluto mayor.

e Silos sumandos tienen distinto signo, se restan sus valores y se mantiene el signo
del valor absoluto mayor.

-2

Ejemplos:
+2
AN

1. | (3+2 | R T [(_3)+2=_1 ]

5 -4 3 2 -1 0 1 2 3 4

-9

2. | 4+(-9 D e e e e e N B N . 4+ (-9 =-5

-5 -4 3 -2 -1 0 1 2 3 4

("N
3. [ 9+ 3 +—+—+—++++>  [(9+2-5)
3 4

-5 4 -3 -2 -1 0 1 2
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Para resolver adiciones, es importante conocer las propiedades de la adicion.
Algunas de ellas son:

Propiedad Definicion Algebraicamente
. El orden de los sumandos no altera
Conmutativa at+b=b+a
la suma.
—— La forma en que se agrupan los
Asociativa 9 grup @+b)+c=a+(b+0q)
sumandos no altera la suma.
Al sumar nimeros enteros, siempre
Clausura i ) P aANbeEZ=a+beZ
resultara un nimero entero.
Es aquel nimero que, al ser operado con
Elemento -
otro, da como resultado este ultimo. En a+0=0+a=a
neutro ...
el caso de la adicion es el cero.
Es aguel nimero que, al sumarse con
Elemento
otro, da como resultado el elemento
opuesto o . B . a+(-a)=(-a)+a=0
. - neutro. Ademds, un nimero y su inverso
inverso aditivo e )
aditivo tienen el mismo valor absoluto.

Q SUSTRACCION NUMEROS ENTEROS EN LA RECTA NUMERICA

La sustraccion entre numeros enteros la puedes representar en la recta numerica.
La representacion de la sustraccion a — b puedes identificarla como la cantidad de
unidades que se deben contar desde b hasta a.

En la recta numerica si cuentas a la derecha, la diferencia sera positiva, y si cuentas
a laizquierda, negativa.

Ejemplos:
1. (11)-(-3)
+ 14
<+ 1 T ¢ 1 I 1 I I 1 1 T T I I I I H n1-(-3=14
-6 -5 4 -3-2-1 01 2 3 4 56 6 7 8 9 10 11
2. (-5 -8
-9
N\ N I \"ZN\"Z " N N N"
~———t+—1—1—F+—1+—+—+—++—1+—11+11—"1> [(-5-4=-9
-6 -6 4 -3-2 -1 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
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Q SUSTRACCION NUMEROS ENTEROS SIN RECTA NUMERICA

La sustraccidn entre dos nUmeros enteros se puede representar como la adiciéon
del minuendo con el inverso aditivo del sustraendo.

-

En definitiva...

e Se conserva el minuendo.

e La sustraccion se transforma en
una adicion

e El sustraendo cambia al inverso
aditivo u opuestos

e Utilizamos la regla de la adicion,

signos iguales se suman y signos

distintos se restan. /

En la recta numérica:

-(-4)=+4

Sustraendo Inverso aditivo

3 - =3 + = =2
Sustraendo Inverso aditivo
|:> 2 -(D=2 +()=1 }

S

2002
Sustraendo Inverso aditivo

|

Los mismo pero explicado de ofra manera...

Para resolver sustracciones de nimeros enteros, debes sumar al minuendo el inverso
aditivo del sustraendo, es decir, a - b = a + (-b). Por ejemplo: 2 - (-4).

‘/_\ Recuerda que el inverso aditivo

de -4 es 4, yaque(-4)+4 =0.

Simbdlicamente:2 - (-4)=2+4=6

I
-
o
—
N
w
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o 4 -
~
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Ejercicios combinados

Estrategia 1: Resolver de izquierda a derecha de dos en dos.

Estrategia 2: Expresar todas las restas como suma del opuestos; luego sumar todos
los numeros positivos y por otra parte sumar todos los nUmeros negativos. Finalmente
realizar la suma final.

4-8+(-6)-7+2-(-5)+3-(-1)+3
{ R

Estrategia 1

4-8+(-6)-7+2-(-5)+3-(-1)+3
Sumamos de dos en dos, de
izquierda a derecha:
=-4+(-6)-7+2-(-5)+3-(-1)+3
=-10-7+2-(-5)+3-(-1)+3
==17+2-(-5)+3-(-1)+3
=-15-(-5)+3-(-1)+3
=-10+3-(-1)+3
=-7-(-1)+3
=-6+3
=-3

Estrategia 2

4-8+(-6)-7+2-(-5)+3-(-1)+3
Representamos todas las restas
como la suma del opuesto:

=4+ (-8)+(-6)+(-7)+2+5+3 +1+3
Agrupamos positivos y negativos:
=4+2+5+3+1+3+(-8)+(-6)+(-7)
Sumamos positivos y negativos por separado:
=18 + (-21)
Realizamos la suma final:
=-3
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Q Multiplicacion de nUmeros enteros

Para multiplicar nUmeros enteros distinto de cero, se considera lo siguiente:

Se multiplican como si fuesen nimeros naturales

El producto de dos niUmeros enteros de igual signo es positivo

El producto de dos niUmeros enteros de distinto signo es negativo
El producto entre un nUmero entero y cero es siempre cero.

A estas consideraciones también se les llama “Regla de los signos”

g o =

=0 m = df

Signos distintos, + Cm = =
negativo == 0 + = mm

a. -5:8= .40 d. -9-(-12= 108
b. 14-:10= 140 e. 31-(-6)= - 186

c. 24-(-5= -120 f. 7-(-1= 77

A\

/Q Division entre nUmeros enteros

Para dividir nUmeros enteros distinto de cero, se considera lo siguiente:

Se dividen como si fuesen nUmeros naturales
El cociente de dos niUmeros enteros de igual signo es positivo
El cociente de dos nUmeros enteros de distinto signo es negativo

El cociente entre cero y un nUmero entero distinto de cero siempre es cero.

A estas consideraciones también se les llama “Regla de los signos”

+:H =+

£l |
imn
mE =

negativo

Signos distintos, +
=

~

.
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a. 52:(-4= -13

b. 480:6= 380

c. 150:150= |

o
-

Recordar los procedimientos:

Adicion y sustraccion de fracciones

Calcular el MCM (minimo comun multiplos) de los denominadores.
Amplificar la fraccién de tal forma que se igualen los denominadores

Sumar y restar la fraccion segin corresponda (se suman o restan los numeradores
y se mantiene el denominador)

Recuerda
!hquem
Ejemplo: 4 1 1 4:-6 110 1-15 49
— — — = + + =

5 3 2] 30 % 30 30

A % » ag==ER 0
- m.cm.(5,3,2)=30 Ejemplo:
2_7:4+2 30
C YT =7
Eemplo: > 1 2.4 1.3 _ 5

mcm. (3,4) =12
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Q Adicién y sustraccién de nUmeros decimales

Recordar los procedimientos:

Se ordenan de manera vertical, con la condicion de que la coma quede alineada. Si
la cantidad de cifras decimales no es igual, se completa con ceros y se realiza el
calculo.

48,136 123,766
+ 502 _ 354

88,366
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CUESTIONARIO DE APRENDIZAJE PARA EL ESTUDIANTE

Nombre y Apellido

Curso | Fecha |

El siguiente cuestionario de preguntas debe ser desarrollado en base a los contenidos trabajados
en la guia y ser entregado a cada profesor durante la primera clase de cada asignatura.

1. Resuelve cada sustraccion y luego, represéntalas en la recta numérica (4 puntos)

a. 5-2= | C. 4-(3)=

5 5 4 352 490 1 o1 23 456789
b. -4-(-1)= d 3-(7)=_

5 5 4 332 430 01 352500 23456 7

2. Resuelve cada sustraccion (3 puntos)

a. 72-86=
b. 52-36=
c. -15-12=

3. Responde (3 puntos)

a) Enuna ciudad, la temperatura en la noche fue de 5°C y en la madrugada llegd a 9°C
2 Qué diferencia de temperaturas hubo en esa hora?

4. Responde (3 puntos)

a) La dinastia Han, en China, se inicio en el ano 202 a.C y termind en el ano 220 d.C
sCudntos anos duré?
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5. Resuelve (3 puntos)

a) 8- (-4)+(-6)-2-(-9)=

6. Resuelve (2 puntos)

a) 12-(-14)-16-(-9) =

7. Resuelve (3 puntos)

-9+(-12) =
31 (-6)=
=7 (-11) =

8. Resuelve (3 puntos)

9. Resuelve (3 puntos)

2 4
O) §+E=
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b)

b)

10. Resuelve (3 puntos)

13,6 +2,12=

43,5-0,3=

145,45 + 3,4=




